



# PREFEITURA DE VALINHOS

Ofício nº 1.003/2017-DTL/SAJ/JP

Valinhos, em 20 de junho de 2017.

Ref.: **Requerimento nº 759/2017-CMV**  
**Vereadores Rodrigo Vieira Braga Fagnani – Popó, Andre Leal Amaral e Franklin Duarte de Lima**  
**Processo administrativo nº 9.035/2017-PMV**

Excelentíssimo Senhor Presidente:

Atendendo à solicitação contida no requerimento supra epigrafado, de autoria dos Vereadores **Rodrigo Vieira Braga Fagnani - Popó Andre Leal Amaral e Franklin Duarte de Lima**, consultadas a área competente da Municipalidade, encaminho a Vossa Excelência, os esclarecimentos aos quesitos formulados, como seguem:

Qual o motivo da não participação do Município no SARESP - Sistema de Avaliação de Rendimento Escolar do Estado de São Paulo, em 2017? Justificar.

Encaminhar relação com os resultados dos anos anteriores, desde a primeira avaliação.

Qual era o prazo para manifestação de interesse em aderir ao SARESP/2017?

A não realização irá afetar o cálculo do Idesp - Índice de Desenvolvimento da Educação do Estado de São Paulo? Encaminhar relação com os resultados dos anos anteriores.

Em qual período do ano é realizado o SARESP? Justificar.

Qual o custo de aplicação do SARESP por aluno? Encaminhar relação com valores pagos ano a ano.

Quais as responsabilidades do Município quando assina a adesão ao SARESP? Relacionar.

Existia rubrica orçamentária para a realização do SARESP? Caso afirmativo, informar o valor.

**Resposta:** Encaminho, na forma do anexo, as informações prestadas pela Secretaria da Educação, capazes de esclarecer os questionamentos apresentados pelo nobre Edil.

Ao ensejo, reiterei a Vossa Excelência os protestos de minha elevada consideração e já patenteado respeito.

**ORESTES PREVITALE JÚNIOR**  
Prefeito Municipal

Anexo: 02 folhas.

**CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS**



À  
Sua Excelência, o senhor  
**ISRAEL SCUPERNARO**  
Presidente da Egrégia Câmara Municipal

N.º PROTOCOLO  
**01422/2017**

Data/Hora Protocolo: 21/06/2017 16:46

Resposta n.º 2 ao Requerimento n.º 759/2017

Autoria: ORESTES PREVITALE

Assunto: Informações sobre a realização do Saresp.



# PREFEITURA DE VALINHOS

C.I. nº 721/2017 – S.E.

Valinhos, 20 de junho de 2017

Da: **Secretaria da Educação**  
Para: **Departamento Técnico-Legislativo**  
Assunto: **resposta C.I. nº 949/17**

Com referência à C.I. nº 949/2017-DTL/SAJI, de 18 de maio de 2017, que porta o Requerimento nº 759/17 dos Vereadores Rodrigo Vieira Braga Fagnani – Popó, André Leal Amaral e Franklin Duarte de Lima, informamos o seguinte:

**1. Qual o motivo da não participação do Município no SARESP – Sistema de Avaliação de Rendimento Escolar do Estado de São Paulo, em 2017? Justificar. Encaminhar relação com os resultados dos anos anteriores desde a primeira avaliação.**

**Resposta:** O Município de Valinhos optou por não participar do SARESP em 2017 devido ao custo que caberia à Secretaria de Educação arcar por aluno, com valor de R\$ 20.15 cada. Os resultados desde a 1ª avaliação realizada no município de Valinhos encontram-se disponíveis no site: [educacao.sp.gov.br](http://educacao.sp.gov.br), com exceção dos últimos quatro anos, quando a gestão 2013-2016 optou pela não realização do SARESP atendendo às reivindicações dos Diretores das Unidades Escolares.

**2. Qual era o prazo para manifestação de interesse em aderir ao SARESP/2017?**

**Resposta:** O prazo para a adesão do SARESP encerrou-se no mês de abril, após envio pela Secretaria de Educação do Estado de São Paulo das informações sobre o formato do contrato e os custos por aluno.

**3. A não realização irá afetar o cálculo do Idesp, Índice de Desenvolvimento da Educação do Estado de São Paulo? Encaminhar relação com os resultados dos anos anteriores**

**Resposta:** A não realização do SARESP não impacta no cálculo do IDESP, pois as Unidades Escolares municipais atendem outro índice de cálculo dos padrões de ensino municipal, sendo este o IDEB. Os resultados do IDEB encontram-se disponíveis no site do FNDE por município e modalidade de ensino.

**4. Em qual período do ano é realizado o SARESP? Justificar.**

**Resposta:** O SARESP geralmente é realizado no 2º semestre de cada ano

Recebido  
21/06/17  
[Assinatura]



## PREFEITURA DE VALINHOS

5. Qual o custo de aplicação do SARESP por aluno? Encaminhar relação com valores pagos ano a ano.

**Resposta:** O valor para 2017 é de R\$ 20,15 por aluno dos 3ºs, 5ºs, 7ºs e 9ºs anos, totalizando 3.500 alunos. Salientamos que desde a implantação do SARESP neste município sempre optou-se por fazê-lo quando não havia qualquer custo por aluno.

6. Quais as responsabilidades do Município quando assina a adesão ao SARESP? Relacionar.

**Resposta:** A responsabilidade do município em aderir ao SARESP, sempre foi opcional, uma vez que atende também ao Regime de Colaboração entre Estados e Municípios.

7. Existia rubrica orçamentária para a realização do SARESP? Caso afirmativo, informar o valor.

**Resposta:** Nunca houve orçamento próprio direcionado ao SARESP, pois além de ser opcional ao município aderir-lo, não havia custos para a aplicação da avaliação em anos anteriores.

Sendo o que se nos apresenta no momento, ficamos à disposição para outros esclarecimentos, se necessários e reiteramos protestos de estima e consideração.

Atenciosamente,

  
Zenó Ruedell  
Secretaria da Educação  
Secretário